



引导13家银行授信294.24亿元

扬州助科创企业“满血”发展

“

近日,扬州高新区的江苏华扬太阳能有限公司生产车间内一片忙碌,工人们正抓紧生产,冲刺开门红。“多亏了市科技部门提供的金融‘活水’,及时解决了我们的资金痛点。”华扬太阳能有限公司相关负责人夏波告诉记者,去年5月,华扬太阳能承接订单量大增,急需资金购买原材料。正当企业一筹莫展时,市科技局联合工商银行扬州分行开展“科技金融进园区”活动,得知了企业的融资需求,第一时间上门调查了解,并迅速制定最优融资方案。“第一笔授信就高达300万元,去年累计放贷1000万元。”夏波坦言,高效的金融服务,紧扣企业需求痛点,为企业前行装上了“助推器”。

许婷 顾潇

据介绍,为深入推进产业科创名城建设,打通科创企业“金融血脉”,近年来,扬州大力引导银行机构加大金融创新力度,打造了“苏科贷”“高企贷”和“人才贷”等信贷产品,破解科技型中小企业融资难、融资贵问题。“我们联合相关地区、部门及合作银行常态化开展银企对接专项行动,通过‘科技金融进园区’‘科技金融进孵化器’‘科技金融进乡镇’等方式,深入经济一线,搭建起政、银、企对接交流平台,进一步助企纾困‘满血’发展。”市科技局四级调研员黄建强表示。

江苏跃迈汽车制造有限公司成立于2002年10月,位于江都区宜陵镇,系高新技术企业,也是江都区内汽车制造方面的骨干企业之一。去年年底,企业急需一笔费用解决资金回笼不及时的难题。

“市科技局联合江苏银行在宜

陵镇开展‘科技金融进乡镇’活动时,了解到了我们的难点,第一时间上门对接,仅用了五个工作日就为我们办理信用贷款200万元。”跃迈汽车制造有限公司负责人吴金鑫表示,在这笔雪中送炭的资金支持下,企业稳定了产能,为来年发展打下了坚实的基础。

科技金融活水为企业蓬勃发展提供了不可或缺的源源动力。记者获悉,去年扬州市科技部门主动与江苏银行、农业银行、中国银行、南京银行、邮储银行等13家合作银行对接,签订业务合作协议,累计为全市2030家科技型企业提供授信贷款294.24亿元。其中,“苏科贷”发放贷款4.28亿元,同比增长40.3%;“高企贷”发放贷款6.49亿元,同比增长48.7%。获贷的254家企业,2022年度预计新增销售收入50.8亿元;上缴税收2.52亿元;新增就业812人。



做花灯迎元宵

元宵佳节即将来临,扬州彩灯非遗传承人、高级工艺美术师陈志康走进仪征市真州镇城南社区和青山镇胥浦家园社区,指导社区居民制作兔子花灯。

图为陈志康在为小朋友讲解兔子花灯的特点。

余祥 刘清怡 庄剑翔 摄影报道

产业集聚发展试点方案获省委省政府支持

泰州大健康产业步入快车道

近日江苏省委、省政府出台的《关于支持泰州大健康产业高质量发展的意见》,将泰州大健康产业推向高质量发展的快车道。“提振‘四敢’精气神,注重统筹谋划,是泰州大健康产业发展的特征之一。”泰州市发改委主任陶玲说

张卫兵 毛晓华

据悉,泰州大健康产业集聚发展试点2016年列入国家《长江经济带发展规划纲要》后,中央长江办对《江苏泰州大健康产业集聚发展试点方案》形成复函,江苏省政府办公厅印发《江苏泰州大健康产业集聚发展试点方案》,江苏省发改委印发《泰州市大健康产业集聚发展规划》。在此支持下,泰州市出台《关于打造三大先进制造业产业集群推进产业强市的实施方案》

(2020—2022年)》《泰州市“健康名城”建设实施方案》等系列文件,并将大健康发展列入泰州各市(区)绩效考核体系,使其工作支撑体系越来越强。

干部敢为,地方敢闯,企业敢干,群众敢首创。泰州举全市之力推动大健康产业高质量发展。目前,各市(区)都有主阵地,全市大健康产业集群、链式发展。

其中,对于泰州医药高新区(高港区)来说,其正全力打造大健康产业高质量发展“第一高地”,力争到2025年,全区大健康产业产值达2200亿元;靖江市则推进“大健康+智造”共融,以项目催生增量,以转型提升质量,构建以恒艾产业园为主体,赛德力、帝斯曼江山为支撑,普瑞德、瑞普等为配套的大健康产业体系,突出高端化、智能化、数字化导向,加快布局一批竞争力强、带动性强的头部项目和高薪企业,用3至5年时间打造300亿大健康产业集群。

医药产业在泰兴市支柱产业中占有重要席位,生物医药和新型

医疗器械企业70多家,产业实力位居全省县域前列。泰兴未来发展方向,是打造生物医药及新型医疗器械产业集群;兴化市立足全国农业大县的资源优势,围绕打造中国健康食品产业名城“补链、强链、建链”,推动产业集聚式发展,正力争实现聚集调味品企业300家以上,形成销售500亿元以上、税收50亿元以上的“355”目标。

近年来,海陵区以大健康产业作为做强城市经济的新业态、新赛道,围绕特色化、精细化要求,推动制造业和服务业融合发展,正积极打造大健康生活服务示范区;姜堰区则加速发展“医药文旅”四大健康产业,结合自身实际,姜堰区制订出台《姜堰区大健康产业发展三年行动计划(2023—2025年)》,围绕打造大健康产业示范发展先行区、全国绿色有机食品生产基地、国内外知名医养康旅慢生活目的地的战略定位,加快构建特色鲜明、结构合理、内涵丰富的大健康产业体系,力争“十四五”末,全区大健康产业规模突破300亿元。

泰州2022年GDP增速全省第二

近日,泰州市统计局和国家统计局泰州调查队发布2022年经济调查报告,数据显示,泰州2022年GDP增速全省第二。

2022年,泰州全市上下坚持稳中求进工作总基调,高效统筹疫情防控和经济社会发展,宏观经济大盘总体稳定,高质量发展取得新的成效,民生保障持续加强,经济社会大局保持稳定。

2022年,泰州市实现地区生产总值(GDP)6401.77亿元,同比增长4.4%,分别高于

全国1.4个、全省1.6个百分点,增速列全省第2位。

泰州全市在面临多轮疫情冲击、经济下行压力加大的形势下,2021年GDP增速列全省第一,2022年GDP增速列全省第二,连续两年站稳全省第一方阵,成绩来之不易。其中,第一产业增加值334.41亿元,增长2.1%;第二产业增加值3158.01亿元,增长6.0%;第三产业增加值2909.35亿元,增长3.0%。三次产业增加值结构为5.2:49.3:45.5。

单友健 毛晓华

常泰长江大桥首个大节段钢梁吊装完成

2月1日,常泰长江大桥主航道桥首个大节段1280吨重的钢桁梁顺利吊装完成。至此,大桥主航道桥钢桁梁架设全面展开,工程建设赢得兔年“开门红”。本次吊装为常泰长江大桥主航道桥常州侧边跨首个大节段钢梁,更是全桥首个大节段钢梁,此次钢梁吊装完成,标志着常泰长江大桥建设又迈出坚实的一步。常泰长江大桥是在建最大跨径公铁两用斜拉桥,大桥集三种过江方式于一体,上层为六车道高速公路,下层分别设置为双向城际铁路和四车道普通公路。大桥主航道桥采用双主桁“N”形钢桁梁,桁高15.5米,桁中心间距35米。全桥共有91个大节段,每个节段长14~28米,重约900~1856吨。整节段钢桁梁在工厂制造完成后通过水路运至桥位处整体吊装架设。

徐路 施凯 尹有文

“幸福·家”引导家长学生精彩过寒假

今年寒假,扬州市邗江区9万多名中小学生和幼儿收到了一份特别的“寒假礼物”,邗江区教育局联合区教师发展中心、江苏省教育学会幸福教育研究会、扬州市教育学会家庭教育专业委员会等开展的“新家庭教育实验·幸福·家”寒假生活十日谈展播”精彩上线,指导学生如何过一个更加丰富、充实的寒假。

截至目前,活动共邀请了10位家庭教育专家,展播了12节微课,围绕“幸福生活”“双减”“家风”“亲子陪伴”“精彩寒假生活”“有效学习”等关键词,梳理家长在指导孩子假期生活时容易遇到的困惑和焦点话题,进行专业分析,提出有针对性的解决方法和措施,受到家长的纷纷好评。

王久平 顾潇

村民祭祖引燃枯草,巡逻民警奋力扑救

近日,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)胡庄派出所民警姚雨在路上巡逻时,接到群众报警求助,称自家鱼塘着火了需要救援。民警当即前往事发鱼塘处置。

到达现场后,民警发现是鱼塘边的枯草着火,且火势很大。

此时,鱼塘主田某正在抽水灭火。事不宜迟,民警立刻从警车中取出灭火器,冲了过去,10多分钟后,大火被两人扑灭。

民警经走访查询,了解到这起火灾是由村民祭祖引起,万幸的是鱼塘主及时发现报警,才避免了更大的损失。

徐文娟 毛晓华

轻信投票刷单能赚钱,女子被骗14万多

近日,扬州市公安局油田分局河西油田派出所接市民李女士报警,称自己可能被骗了14万多元。李女士称,几天前,有陌生人在网上联系到她,告诉她她在某平台为主播打赏可以得到返利,照做后,果然收到了几元钱的回馈。没多久,“平台业务经理”告知李女士,可以“抢单”挣钱。根据对方的指挥汇款操作后,她发现平台余额确实在增多。

可当李女士准备提现时,软件却显示账号已被冻结。她询问“客服”被告知,想要解冻账号就必须继续做任务。她根据提示汇款操作后,却依然无法提现。

没多久,李女士发现软件无法登录,平台方也已经失联,怀疑被骗,随后前往派出所报警。报警时,她已汇款14万多元。目前,案件在进一步调查当中。时潇潇 张星 庄剑翔